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ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА
ЕЎ РА СА ЮЗ РАС ПА ЧАЎ НО ВУЮ МІГ РА ЦЫЙ НУЮ 
АПЕ РА ЦЫЮ Ў МІЖ ЗЕМ НА МОР'І

Еў ра са юз за пус ціў но вую апе ра цыю «Фе мі да» па су-

праць дзе ян ні не ле галь най міг ра цыі і вы ра та ван ні лю дзей. 

Яна змя ні ла апе ра цыю «Тры тон», якая дзей ні ча ла з 2014 

го да, па ве да мі ла прад стаў нік Еў ра ка мі сіі па ўнут ра ных 

спра вах і міг ра цыі На та ша Бер та. Яна ад зна чы ла, што 

«Фе мі да» за клі ка ная змя ніць апе ра тыў ны план міг ра-

цый най апе ра цыі па за пы це італь ян скіх улад. Па вод ле 

ін фар ма цыі Frontex, апе ра цыя бу дзе не толь кі ўклю чаць 

вы ра та валь ны кам па нент, але і ажыц цяў ляць пра ва ахоў-

ныя функ цыі. Акра мя та го, «Фе мі да» бу дзе зай мац ца збо-

рам да ных аб пе ра мя шчэн ні за меж ных ба е ві коў і ін шых 

тэ ра рыс тыч ных па гро зах на знеш ніх ме жах ЕС.

У АР ГЕН ЦІ НЕ СВА Я КАМ НАЙ ВЫ ШЭЙ ШЫХ ЧЫ НОЎ НІ КАЎ 
ЗА БА РА НІ ЛІ ПРА ЦА ВАЦЬ НА ДЗЯРЖ СЛУЖ БЕ

У Ар ген ці не ўсту пі ла ў сі лу за ба ро на для вы со ка па стаў-

ле ных чы ноў ні каў пры зна чаць сва я коў на дзяр жаў ныя па-

са ды. Да ку мент, пад пі са ны прэ зі дэн там Маў ры сіа Мак ра і 

апуб лі ка ва ны ў афі цый ным вы дан ні ўра да, вы зна чае, што 

апош нім тэр мі нам для сы хо ду з па са д для та кіх лю дзей 

з'яў ля ец ца 28 лю та га. Но вая нор ма за ба ра няе на лю бых 

пад ста вах пры маць на пра цу ў дзярж сек та ры лю бых лю-

дзей, якія ма юць род нас ныя су вя зі — як пра мыя, так і не-

пра мыя, аж да дру гой сту пе ні сва яц тва, — з прэ зі дэн там і 

ві цэ-прэ зі дэн там кра і ны, кі раў ні ком ура да, мі ніст ра мі і ін-

шы мі кі раў ні ка мі ве дам стваў. Гэ тая за ба ро на рас паў сюдж-

ва ец ца так са ма на тых, хто жы ве ў гра ма дзян скім са ю зе. 

Па да ных ка на ла Telesur, ужо па да лі за явы аб сы хо дзе са 

сва іх па стоў на дзярж служ бе сёст ры мі ніст ра пра цы Хор хэ 

Тры я кі, брат кі раў ні ка ка бі не та мі ніст раў Мар ка са Пеньі і 

сын мі ністра бяс пе кі Па тры сіі Бул рыч.

У ЯПО НІІ Ў ВЫ НІ КУ ПА ЖА РУ Ў ДО МЕ СА СТА РЭ ЛЫХ 
ЗА ГІ НУ ЛІ 11 ЧА ЛА ВЕК

Буй ны па жар ад быў ся ў до ме для са ста рэ лых лю дзей у 

го ра дзе Са па ра на паў ноч ным япон скім вост ра ве Ха кай-

да, за гі ну лі не менш за 11 ча ла век. Да мес ца зда рэн ня 

бы лі на кі ра ва ны 40 па жар ных раз лі каў, але па збег нуць 

тра ге дыі не ўда ло ся. У бу дын ку пра жы ва лі 16 ча ла век. 

Усе жы ха ры бы лі па жы лыя і атрым лі ва лі са цы яль ную да-

па мо гу для ма ла за бяс пе ча ных гра ма дзян. Ра та валь ні кам 

уда ло ся вы вес ці пяць ча ла век — трох муж чын і дзвюх 

жан чын — ва ўзрос це ад 50 да 80 га доў. Яшчэ 11 ча ла-

век — во сем муж чын і тры жан чы ны — за гі ну лі.

КОЛЬ КАСЦЬ НА СЕЛЬ НІЦ ТВА ТУР ЦЫІ ПЕ РА ВЫ СІ ЛА 
80 МІЛЬ Ё НАЎ ЧА ЛА ВЕК

Коль касць на сель ніц тва 

Тур цыі ў 2017 го дзе скла ла 

80,81 міль ё на ча ла век, ад-

зна ча ец ца ў па ве дам лен ні 

Ін сты ту та ста тыс ты кі краі-

ны (TUІK). Коль касць гра-

ма дзян Тур цыі па вя лі чы ла-

ся больш чым на 995 ты сяч 

ча ла век у па раў на нні з 2016 го дам. 50,2 % на сель ніц тва 

Тур цыі скла да юць муж чы ны (40,54 міль ё на), 49,8 % — 

жан чы ны (40,3 міль ё на). До ля га рад ско га на сель ніц тва 

ўзрас ла да 92,5 %. У 2016 го дзе тэм пы пры рос ту на-

сель ніц тва Тур цыі скла лі 13,5 %, ле тась яны ска ра ці лі ся 

да 12,4 %.

Учо ра Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк-

сандр Лу ка шэн ка пра вёў дзве 

ра бо чыя су стрэ чы з прад стаў ні-

ка мі пра ва ахоў ных струк тур. На 

іх бы ла аб мер ка ва на дзей насць 

Дзяр жаў на га ка мі тэ та су до вых 

экс пер тыз і Ка мі тэ та дзяр жаў-

най бяс пе кі. 

Праз рыс тасць 
у рас сле да ван нях

Кі раў нік дзяр жа вы, звяр та ю чы ся 

да стар шы ні Дзяр жаў на га ка мі тэ та 

су до вых экс пер тыз Анд рэя Шве да, 

ад зна чыў, што ў апош ні час ці ка віў ся 

рас сле да ван нем роз ных кры мі наль-

ных спраў. «Што гра ху та іць, у нас 

яшчэ гра мад ства та кое, што страш-

ных кры мі наль ных спраў да стат ко ва. 

Я маю на ўва зе звя за ных перш за ўсё 

з за бой ства мі лю дзей, згвал та ван ня мі, 

здзе ка мі з лю дзей, ды і ін шы мі цяж-

кі мі кры мі наль ны мі спра ва мі. І на шы 

суд ме дэкс пер ты — гэ та цэнт раль ныя 

лю дзі пры рас сле да ван ні та кіх кры-

мі наль ных спраў. У вас на ўзбра ен ні 

са мая су час ная тэх ні ка», — за ўва жыў 

Прэ зі дэнт.

Бе ла рус кі лі дар па дзя ка ваў за тое, 

што ў свой час бы ла апе ра тыў на рас-

сле да ва на спра ва па вы бу ху ў мет ро. 

Пры гэ тым ён на га даў, што экс пер ты 

па він ны быць сум лен ны мі. «Не дай 

бог нам па мы ліц ца пры вы свят лен ні 

аб ста він. А яшчэ горш — сфаль сі фі-

ка ваць экс пер ты зу. Гэ та ка та стро фа. 

Мы за раз удзе лім гэ та му асаб лі вую 

ўва гу, кант ра лю ю чы ра бо ту ва ша га 

ве дам ства».

Аляк сандр Лу ка шэн ка рас ка заў, як 

сам меў не па срэд нае да чы нен не да 

рас крыц ця за бой ства, якое ад бы ло-

ся не каль кі га доў та му. Да Прэ зі дэн та 

звяр нуў ся баць ка за бі тай дач кі з Ма-

гі лёў скай воб лас ці. «Я па пра сіў яго 

да слаць усе ма тэ ры я лы, якія ў яго на 

ру ках, — тлу ма чыць кі раў нік дзяр жа-

вы. — Ён мне да слаў. Я сеў і сам за 

суткі вы ву чыў. І даў ка ман ду пра ку ро ру 

і стар шы ні КДБ, ча го б ні каш та ва ла, 

рас сле да ваць гэ ту кры мі наль ную спра-

ву. Ня год ні ка знай шлі ў Ра сіі, пры вез лі 

ў Мінск, рас па ча лі зноў кры мі наль ную 

спра ву, па ча лі рас сле да ваць. Пры тым я 

кант ра ля ваў увесь гэ ты пра цэс. І ака за-

ла ся, што ён за бой ца, а яго фак тыч на 

апраў да лі». Прэ зі дэнт ад зна чыў, што 

ця пер зной дуць тых, хто вёў след ства, 

хто вы но сіў апраў даль ны пры суд, бок 

аб ві на ва чан ня і спа го няць з іх.

Што год Дзяр жаў ным ка мі тэ там вы-

кон ва ец ца больш за 340 ты сяч су до вых 

экс пер тыз і да сле да ван няў. Да рэ чы, у 

ра зы па вы сі ла ся эфек тыў насць ба зы 

ДНК — у вы ні ку ле тась гэ та па спры я ла 

рас крыц цю 2,2 ты ся чы зла чын стваў. 

Акра мя та го, на су стрэ чы з Прэ зі дэн-

там аб мер ка ва лі пра па но ву зра біць 

22 кра са ві ка пра фе сій ным свя там — 

Днём су до ва га экс пер та. Ме на ві та ў 

гэ ты дзень пяць га доў та му Аляк сандр 

Лу ка шэн ка пад пі саў указ аб с тва рэн ні 

ве дам ства.

«На род цяр пець 
ка руп цыю не бу дзе»

На гэ та Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр-

нуў ува гу на су стрэ чы са стар шы нёй 

Ка мі тэ та дзяр жаў най бяс пе кі Ва ле ры-

ем Ва куль чы кам. Кі раў нік дзяр жа вы 

па дзя ка ваў за плён ную пра цу ў гэ тым 

кі рун ку. «Ка руп цыя — гэ та страш ная 

ржа, су праць якой трэ ба зма гац ца. 

Вель мі шка да, што не ка то рыя ве дам-

ствы, якія гэ тым зай ма юц ца, не вый-

шлі на ваш уз ро вень. Але гэ та ўжо маё 

пы тан не. Я ўжо да цяг ну іх да ўзроў ню 

эфек тыў най ба раць бы, як у вас гэ та 

функ цы я нуе, — пад крэс ліў бе ла рус кі 

лі дар і да даў: — Вы пра цу е це і з пра ку-

ра ту рай, МУС, След чым ка мі тэ там, але 

ўсё-та кі ў вас гэ тая пра ца ідзе больш 

сум лен на, з ва мі не да мо віш ся. З ва мі 

ні адзін зла чы нец — я так мяр кую — не 

да мо віц ца».

Бе ла рус кі лі дар за кра нуў і тэ му наз-

вы ве дам ства. Аляк сандр Лу ка шэн ка 

ад зна чыў, што мно гія кры ты ку юць тое, 

што за ха ва ла ся ста рая наз ва КДБ. Але 

са ро мец ца ня ма ча го: «Мы бы лі част-

кай сіс тэ мы, і тым не менш бяз лад дзя 

ў нас у Бе ла ру сі заў сё ды бы ло менш». 

На дум ку Прэ зі дэн та, Ка мі тэт дзяр жаў-

най бяс пе кі — гэ та за раз са мая дак-

лад ная наз ва. Да та го ж вель мі важ ная 

лі нія дзей нас ці ве дам ства — раз вед ка 

і контр раз вед ка. «Гэ та са мыя важ ныя 

на прам кі дзей нас ці Ка мі тэ та дзярж-

бяс пе кі. Вель мі вост ра ста іць сён ня 

пы тан не ба раць бы з тэ ра рыз мам — 

най важ ней шы на пра мак про ці дзе ян-

ня». Да та го ж дзяр жаў ная бяс пе ка 

для Бе ла ру сі — эка на міч ная бяс пе ка. 

Асноў ны дзе яч у гэ тай га лі не — Ка мі-

тэт дзярж кант ро лю, але КДБ так са ма 

ўдзя ляе ўва гу гэ та му кі рун ку.

На дзея АНІ СО ВІЧ.

РАС КА ЗАЦЬ ПРА ТОЕ, ШТО ХВА ЛЮЕ
Тра ды цый ныя пра мыя лі ніі прой дуць па ўсёй кра і не ў 

су бо ту, 3 лю та га. На су вязь з на сель ніц твам вый дуць 

кі раў ні кі ў рэ гі ё нах. Вы нік — апе ра тыў нае вы ра шэн не 

на дзён ных праб лем. Да рэ чы, ад су бо ты да су бо ты 

коль касць праб лем ных зван коў ска ра ча ец ца.

Пра мыя лі ніі, як заў сё ды, бу дуць пра ца ваць з 9 ра ні цы 

да поўд ня, на зван кі ад ка жуць:

на мес нік стар шы ні БРЭСЦ КА ГА абл вы кан ка ма Анд рэй 

Ана то ле віч КЛЕЦ. Тэл. 8 016 221 31 21;

на мес нік стар шы ні ВІ ЦЕБ СКА ГА абл вы кан ка ма Вік тар 

Ві та ле віч АС КЕР КА. Тэл. 8 021 222 22 22;

стар шы ня ГО МЕЛЬ СКА ГА аб лса ве та дэ пу та таў Алег 

Ле а ні да віч БА РЫ СЕН КА. Тэл. 8 023 233 12 37;

пер шы на мес нік стар шы ні ГРО ДЗЕН СКА ГА абл вы кан-

ка ма Іван Алей за віч ЖУК. Тэл. 8 015 273 56 44;

пер шы на мес нік стар шы ні МА ГІ ЛЁЎ СКА ГА абл вы кан-

ка ма Алег Іва на віч ЧЫ КІ ДА. Тэл. 8 022 250 18 69;

пер шы на мес нік стар шы ні МІНСК АГА абл вы кан ка ма 

Ігар Мі ка ла е віч МА КАР. Тэл. 8 017 500 41 60;

на мес нік стар шы ні МІНСК АГА гар вы кан ка ма Ігар Вік-

та ра віч ЮР КЕ ВІЧ. Тэл. 8 017 222 44 44.

Дэ пу та ты Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га схо-
ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь і ра бот ні кі Сак ра та ры я та Па ла ты 
прад стаў ні коў вы каз ва юць глы бо кае спа чу ван не род ным і 
бліз кім бы ло га на чаль ні ка ўпраў лен ня бух гал тар ска га ўлі ку 
і спра ва здач нас ці Кі раў ніц тва спра ва мі Прэ зі дэн та Рэс-
пуб лі кі Бе ла русь ВОБ ЛІ КА ВА Аляк санд ра Аляк санд ра ві ча 
ў су вя зі з яго смер цю.

Чле ны Са ве та Рэс пуб лі кі На цы я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь і ра бот ні кі Сак ра та ры я та Са ве та Рэс пуб лі кі На цы-
я наль на га схо ду Рэс пуб лі кі Бе ла русь глы бо ка смут ку юць 
у су вя зі са смер цю бы ло га на чаль ні ка ўпраў лен ня бух гал тар-
ска га ўлі ку і спра ва здач нас ці Кі раў ніц тва спра ва мі Прэ зі дэн та 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь ВОБ ЛІ КА ВА Аляк санд ра Аляк санд ра ві ча 
і вы каз ва юць шчы рыя спа чу ван ні яго род ным і бліз кім.

ДЗЕ ЛЯ ЗА КОН НА СЦІ І БЯС ПЕ КІ

Пра цяг ласць жыц ця 

ў Бе ла ру сі скла дае за-

раз 74,3 го да. З та кім 

па каз чы кам на ша кра-

і на год на вы гля дае на 

фо не як еў ра пей скіх 

кра ін, так і кра ін СНД.

Пра гэ та за явіў мі ністр 

ахо вы зда роўя Ва ле рый 

МА ЛА ШКА, пад вод зя чы 

вы ні кі ра бо ты га лі ны на вы-

ні ко вым па ся джэн ні ка ле гіі 

мі ніс тэр ства. Ён ад зна чыў, 

што ле тась асноў ныя мэ та-

выя па каз чы кі вы ка на ны, 

ін ды ка та ры дзяр жаў ных 

пра грам і са цы яль ныя стан-

дар ты да сяг ну ты.

— Мы здо ле лі за ха ваць 

на мі ні маль ным уз роў ні дзі-

ця чую смя рот насць і смя-

рот насць дзя цей да 5 га-

доў, — ад зна чыў Ва ле рый 

Ма ла шка. — І гэ та вель мі 

важ ны па каз чык — як дзей-

нас ці сіс тэ мы ахо вы зда роўя 

ў цэ лым, так і эфек тыў нас ці 

асоб ных са цы яль ных пра-

грам, якія пра цу юць у на шай 

дзяр жа ве. Ад ной з праб лем 

з'яў ля ец ца знач нае па дзен-

не на ра джаль нас ці. Апош-

нія дзе сяць га доў, дзя ку ючы 

са цы яль най пад трым цы, 

уда ва ла ся за хоў ваць яе на 

не бла гім уз роў ні, ня гле дзя-

чы на ска ра чэн не коль кас ці 

жан чын рэ пра дук тыў на га 

ўзрос ту. Ця пер іх коль касць 

упа ла да гіс та рыч на га з 

1991 го да мі ні му му, што іс-

тот на паў плы ва ла на на ра-

джаль насць. У 2017 го дзе 

дзя цей на свет з'я ві ла ся на 

15 ты сяч менш. У на ступ ным 

го дзе бу дзем вы ра шаць шэ-

раг за дач у гэ тым кі рун ку, у 

тым лі ку ак ты ві зу ем пе рад-

аборт нае кан суль та ван не 

і пра цу па пла на ван ні сям'і, 

а так са ма бу дзем пры маць 

шэ раг ра шэн няў па эк стра-

кар па раль ным аплад нен ні. 

У пры ват нас ці, бу дзем раз-

гля даць, як зра біць та кія 

тэх на ло гіі для сем' яў больш 

фі нан са ва да ступ ны мі.

Ся род за дач на гэ ты год 

Ва ле рый Ма ла шка вы лу чыў 

рэ фар ма ван не пяр віч на га 

звя на сіс тэ мы ахо вы зда роўя. 

Ро ля ўра ча-тэ ра пеў та бу дзе 

па сту по ва па шы рац ца.

— Мы ста вім за да чу да 

2020 го да транс фар ма ваць 

тэ ра пеў та ва ўра ча агуль най 

прак ты кі, — рас ка заў мі-

ністр. — Ён бу дзе цэнт раль-

най фі гу рай сіс тэ мы ахо вы 

зда роўя. У яго з'я вяц ца і 

да дат ко выя паў на моц твы, 

іс тот на зме ніц ца і на груз-

ка. Урач бу дзе пра ца ваць у 

ка ман дзе. Бу дзе ўве дзе на 

та кая штат ная адзін ка, як 

па моч нік ура ча. Та кім чы-

нам, урач, па моч нік і ме-

ды цын ская сяст ра змо гуць 

за бяс печ ваць пра цу пер ша-

сна га звя на. Зме ніц ца асна-

шчэн не ка бі не та ўра ча, яго 

да поў ніць да дат ко вы на бор 

ме ды цын ска га аб ста ля ван-

ня, што да па мо жа пер са на-

лу быць кам пе тэнт ным у не-

ка то рых вуз кіх ме ды цын скіх 

спе цы яль нас цях.

Ужо ў 2018-м ха рак тэр-

най асаб лі вас цю пер ша снай 

ме ды цын скай да па мо гі ста-

не спа лу чэн не ля чэб най і 

пра фі лак тыч най пра цы — 

дыс пан се ры за цыі і скры нін-

га вых пра грам па ан ка ла-

гіч ных хва ро бах. У ад ной з 

па лі клі нік быў пра ве дзе ны 

хра на мет раж, які па цвер-

дзіў пры чы ны стра ты ча су 

па цы ен там. Най перш гэ та 

ад сут насць ап ты маль на га 

марш ру ту для пра вя дзен ня 

ўся го комп лек су не аб ход-

ных ме ды цын скіх ме ра пры-

ем стваў. Акра мя та го, што ў 

бя гу чым го дзе ва ўста но вах 

па пра цу юць над ства рэн-

нем та кіх марш ру таў, так-

са ма раз гле дзяць пы тан не 

аб ар га ні за цыі на прад пры-

ем ствах адзі на га дня дыс-

пан се ры за цыі. Пла ну ец ца 

ства рыць цэ лас ную сіс тэ му 

пра вя дзен ня скры нін гу ў рэ-

гі ё нах. Кі раў ні кі ўсіх уз роў-

няў су мес на з РНПЦ ан ка-

ло гіі пач нуць ар га ні за цыю 

скры нін га вых цэнт раў на 

ба зе між ра ён ных дыс пан-

се раў і буй ных уста ноў.

Асаб лі вая ўва га ў 2018-м 

бу дзе ўдзя ля ц ца да ступ нас-

ці ды яг нас тыч ных па слуг 

для сель ска га на сель ніц тва. 

Плат ныя па слу гі для та кой 

ка тэ го рыі гра ма дзян па він ны 

стаць вы клю чэн нем. Не пла-

ну ец ца ўво дзіць да дат ко вую 

пла ту за ме ды цын скую да па-

мо гу і тым, хто не пра цуе.

— У Бе ла ру сі па ві нен 

быць за бяс пе ча ны роў ны до-

ступ усіх гра ма дзян да атры-

ман ня ме ды цын скай да па-

мо гі, — пад крэс ліў Ва ле рый 

Ма ла шка, ад каз ва ю чы на 

пы тан не пра маг чы мае поў-

нае па крыц цё вы дат каў пра-

ца здоль ны мі гра ма дзя на мі, 

якія не пра цу юць. — Гэ та і 

за да ча са цы яль най па лі ты кі 

на шай дзяр жа вы, і да ру чэн-

не Прэ зі дэн та. Та му гу тар кі 

пра па крыц цё вы дат каў ні-

ко лі не вя ло ся.

Шэ раг за дач на бя гу чы 

год ста віць пе рад са бой Мі-

ніс тэр ства ахо вы зда роўя 

ў на прам ку раз віц ця на цы-

я наль най фар ма цэў тыч най 

пра мыс ло вас ці — у пры ват-

нас ці, за бес пя чэн ня поў на га 

кант ро лю за сіс тэ май аба ро-

ту ле ка вых срод каў. За дан ні 

лік ві да ван ня па ся рэд ні каў, 

зні жэн ня кош ту ле ка вых 

прэ па ра таў па стаў ле ны ў 

тым лі ку і пе рад не дзяр жаў-

ны мі ўста но ва мі, якіх сён ня 

да стат ко ва на ай чын ным 

фар ма цэў тыч ным рын ку.

— На пра ця гу пер ша га 

паў год дзя мы па він ны вы пра-

ца ваць тыя ме ха ніз мы, якія 

зні зяць фі нан са вую на груз ку 

на спа жыў ца, — пад крэс ліў 

мі ністр. — У дру гой па ло ве 

мі ну ла га го да мы вы дзе лі лі 

гру пу з 200 ле ка вых прэ па ра-

таў, цэ ны на якія бы лі вы шэй-

шыя ў па раў на нні з су сед ні мі 

кра і на мі. І на 117 прэ па ра таў 

цэ ны ўжо зні жа ныя: нам уда-

ло ся да сяг нуць да моў ле нас ці 

з па стаў шчы ка мі. Сён ня яны 

ёсць у ап тэч най сет цы, і спа-

жыў цы ад чу лі, што гэ тыя ле кі 

ста лі тан ней шыя.

Мі ністр пад крэс ліў, што 

аб са лют на вы клю чыць па-

срэд ніц тва не ўдас ца, бо 

гэ та мо жа пры вес ці да ле-

ка ва га го ла ду ў ап тэ ках. 

Спа жы вец у пра ве вы бі раць 

з прад стаў ле най лі ней кі прэ-

па ра ты як ай чын най, так і 

за меж най вы твор час ці.

Ва ле рый Ма ла шка пад-

крэс ліў, што ле тась экс парт 

ме ды цын скіх па слуг склаў 

43 міль ё ны до ла раў. Ня дрэн-

на па пра ца ва лі на экс парт і 

ме ды цын скія аду ка цый ныя 

ўста но вы, якія да да лі ў бюд-

жэт яшчэ ка ля 20 міль ё наў 

до ла раў.

Але на КРА ВЕЦ



Вы ні кі і за да чыВы ні кі і за да чы  

ТРАНС ФАР МА ВАЦЬ ТЭ РА ПЕЎ ТА,
змен шыць кош ты на ле кі і зра біць ды яг нос ты ку цал кам бяс плат най для вяс коў цаў

Шэ раг за дач у гэ тым го дзе ста віць Мі ніс тэр ства ахо вы зда роўя


